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Професійна підготовка фахівців фармацевтичної галузі у 

сучасних умовах набуває пріоритетного значення, оскільки істотно 

сприяє подальшому розвитку охорони здоров’я населення, 

збереженню й зміцненню здоров’я людей та запобіганню 

різноманітним захворюванням. Адже саме висококваліфіковані 

фахівці фармацевтичної галузі здатні забезпечити пошук та 

вдосконалення нових ефективних засобів лікування і профілактики 

хвороб. Фармацевтичні препарати є продукцією фармацевтичної 

діяльності, що мають певний склад, певну лікарську форму, 

упаковку та термін придатності, від якої в першу чергу залежить 

здоров’я, життя та добробут людини [1, с. 13-20].  

Сучасний ринок України насичений фармацевтичними 

препаратами вітчизняного виробництва, що пов’язано з 

формуванням нових підходів до організації виробництва, оцінки 
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якості сировини, яка використовується, і готової продукції та 

застосування нових технологій. Тому дуже важливо, щоб в процесі 

професійної підготовки фахівців фармацевтичної галузі 

формувалися основні поняття про схему розробки сучасних 

лікарських препаратів та методи їхньої подальшої перевірки, 

ознайомлюватися з сучасними біотехнологічними методами, що 

використовуються в процесі розробки лікарського засобу та 

визначати шляхи і методи підвищення ефективності використання 

природних сировинних ресурсів для створення нових препаратів, а 

також забезпечити якість життя та безпеку життєдіяльності людей. 

Рішення цих проблем та завдань під силу фахівцям, що мають 

відповідну підготовку до розв’язування питань, які виникають на 

фармацевтичному виробництві. 

На сьогоднішній день в Україні перспективного характеру 

набуває підготовка магістрів фармації. В першу чергу, це зумовлено 

підвищенням професійної підготовки та майстерності сучасного 

провізора-технолога, для якого визначальним є наукове мислення, 

здатність поєднувати практичні знання та вміння, що дають змогу 

формувати майбутніх фахівців у галузі фармації та промислової 

фармації [2, с. 379-393]. 

Діяльність вищої фармацевтичної освіти все більше 

ускладнюється, вона повинна забезпечувати майбутньому фахівцю 

можливість бути одночасно і вихованим, і спеціалістом 

вузькопрофільної ділянки, і членом складної системи співтовариства 

людей. Якість фармацевтичної освіти у значній мірі залежить від 

економічного забезпечення, наявності висококваліфікованих 

викладачів, матеріально-технічної бази. 

Магістерська підготовка спрямована на створення умов для 

розвитку обдарованої особистості і підготовку фахівців шляхом 

формування системи глибоких спеціальних знань, умінь інноваційного 

характеру, навичок науково-дослідницької, науково-педагогічної й 

управлінської діяльності, демонстрування знань та вмінь на рівні, що 

забезпечує можливість аналізувати, оцінювати і порівнювати 

альтернативи, генерувати оригінальні ідеї у відповідній галузі знань, 
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примноження нових знань й їх використання при виконанні 

проблемних професійних завдань [1, с. 196-206; 2, с. 367- 370]. 

На кафедрі технології ліків ОНМедУ для магістрів 

спеціальності «226 Фармація, промислова фармація; кваліфікація – 

«Магістр фармації»« викладається дисципліна «Розробка лікарських 

засобів», яка є теоретичною та практичною основою сукупності 

знань та вмінь, що формують майбутніх фахівців у галузі фармації 

та промислової фармації, формує профіль фахівця в галузі 

природничих наук. Предметом вивчення навчальної дисципліни 

«Розробка лікарських засобів» є загальні підходи фармацевтичної 

розробки нових та удосконалення існуючих лікарських препаратів 

згідно європейських стандартів якості до планування і проведення 

наукових експериментальних досліджень, направлених на 

обґрунтування складу лікарського препарату у даній лікарській 

формі, виробничого процесу та його контролю, вибору пакувальних 

матеріалів. Метою викладання дисципліни «Розробка лікарських 

засобів» є розкриття сучасної наукової концепції, понять і методів 

розробки нових лікарських засобів з використанням усіх 

можливостей сучасної фармації. На вивчення навчальної дисципліни 

відводиться 60 годин, 2 кредити ЄКТС (денна та заочна форма 

навчання). З метою формування у студентів уміння застосовувати 

знання світових сучасних фармацевтичних технологій в майбутній 

професійній діяльності на кафедрі створено комплекс необхідних 

методично-навчальних матеріалів з вивчаємої дисципліни: комплект 

лекційного матеріалу (мультимедійні презентації, конспекти лекцій), 

методичні рекомендації до практичних занять для викладачів та 

окремо для студентів, методичні рекомендації до самостійної роботи 

магістрів, а також планується розробка та впровадження в 

навчальний процес робочого зошиту для полегшення та більш 

ефективної роботи студентів під час проведення практичних занять. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни магістри фармації 

мають вдосконалити знання із сучасних фармацевтичних технологій, 

тому студент повинен знати специфічну термінологію 

фармацевтичної технології, основні групи лікарських засобів, способи 
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введення лікарських засобів тваринам та людині, стадії розробки 

сучасних лікарських засобів, методи аналізу та тестування нових 

препаратів, а також правила затвердження нових лікарських засобів в 

Європейському Союзі, США та Україні. Попри це, здобувачам освіти 

потрібно вміти працювати з оригінальною англомовною науковою 

літературою, здійснювати цілеспрямований пошук наукових статей та 

критично аналізувати представлені дані; визначати принципи 

раціональної розробки лікарського препарату; приймати обґрунтовані 

рішення при оцінці об’єкту фармакологічної дії розроблюваного 

лікарського препарату; прогнозувати необхідні фізико-хімічні 

характеристики потенціального лікарського препарату в залежності 

від конкретної молекулярної структури рецептора; розробити нову 

систему доставки лікарського засобу, використовуючи в якості носія 

синтетичний полімер, що здатний до біодеградації; планувати та 

здійснювати доклінічні та клінічні дослідження нових лікарських 

засобів, використовуючи науковий підхід; прогнозувати та оцінювати 

наслідки побічної дії лікарських засобів після надходження на ринок; 

запобігати забрудненню навколишнього середовища фармацевтичною 

промисловістю [3, с. 2-11]. 

У методично-навчальних матеріалах з вивчення навчальної 

дисципліни наводяться теми практичних занять, які в подальшому 

будуть більш детально вивчатися при засвоєнні дисципліни 

«Технологія ліків (Технологія промислового виробництва)»: 

«Допоміжні операції при виготовленні ЛЗ. Виготовлення твердих ЛЗ 

(порошків)», «Технологія виготовлення твердих лікарських форм», 

«Екстракційні препарати. Технологія виготовлення настоянок. 

Новогаленові препарати», «Одержання і аналіз водних розчинів. 

Спиртові розчини», «Сиропи. Розчини для ін’єкцій в ампулах» [3, с. 13]. 

Отже, система підготовки майбутніх провізорів в Україні з 

вищим магістерським ступенем має забезпечити досягнення таких 

цілей: збереження та зміцнення здоров’я населення; покращення 

якості підготовки кадрів; підвищення рівня якості освітньої та 

наукової діяльності начальних закладів, що готують фахівців 

фармацевтичної галузі. Магістри фармації в подальшому зможуть 
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застосовувати свої знання і володіти компетенціями, які 

дозволятимуть вирішувати завдання в новому, широкому контексті у 

галузі фармації; будуть спроможні інтегрувати знання, вирішувати 

складні завдання в умовах неповної інформації тощо. 
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